

Kötelességim legsúlyosabb részét teljesítem, midőn egy-egy elhunyt tag halálát kell bejelentennem. S a jelen év folyamán már tizenkettedik halottról hangzik itt a gyászjelentés: megdöbbentő arány, milyen 1858 óta nem fordult elő. BERCZY KÁROLY lev. tag f. hó 11-én még csak 47 éves korban elhunyt. Benne egy finom műveltségű embert és író-tűntünk el, ki a szépirodalmi, jelesül a beszély-írás terén már a negyvenes évek óta jó hangzású névvel bírt, ki közelebb az orosz Puskin legjelesb művének irodalmunkba átültetése által műfordítóink kevés számát örvendetesen gyarapította s kit az Akadémia azon szolgálataiért választta leginkább tagjai közé, melyeket egy külön s azelőtt kevésbé művelt szakban, a kedvtelési /sport/ irodalom meghonosítása, jelesül "Vadászati Műszótára" s "Vadász és Verseny Lapjai" által a magyar nyelvnek tőn. Mint szépirodalmi pályaművek bírálója mind haláláig résztvett az akadémiai munkálkodásban, s művelt, nemes ízlése, biztos ítélete e téren is Akadémiánk előmenetelére volt. - A t. Akadémia intézkedni fog, hogy emlékezete közöttünk megújittassék; most kívánjunk békés nyugalmat hamvaira!

1867 dec. 11. Arany János

258
648

A f. év nyarán, alig egy pár havi időközzel, immár másodszor fordul elé a szomorú alkalom, hogy egyszerre, ugyanazon ülésben az Akadémia 2-2 belső tagjának gyászos elhunytát kell jelentenünk. Alig hangzott el a hír, hogy társulatunk veterán bajnoka, ki intézetünk bölcsésznél is már ott vala, BARTAL GYÖRGY igazgató és tiszteleti tag nincsen többé; midőn újabb veszteség híre szárnyalá be ritkuló sorainkat, jelentve, hogy MESZÁROS IMRE fil. osztályunk lev. tagja szintén elhunyt. Ő, ki mint egyszerű vadkerti plébánus és esperes "Népnövelési közleményei" s egyébeken által 1858 körül vonta magára az Akadémia figyelmét annyira, hogy azon év dec. 15-én taggá választatott, - akadémiai értekezésében "Seneca mint bölcsész" ismertetését tűzé ki feladatául; komoly szándékát tanusítva, hogy Akadémiánkkal, mely őt megválasztá, a tudományok művelésében közreműködjék; minek eredményül "a társadalom és kereszténység" című dolgozatát említhetem. De egyházi főlebbvalóinak bizalma kiragadván vidéki csendes magányából a birodalmi székvárosban telepíté meg, hol mint esztergomfőegyházi kanonok, a Pázmány-intézet igazgatóságát vevé által. E terhes és fontos hivatalával a zsinati vizsgáló és egyházi könyvbíráló nehéz tisztét is egyesítvén. S talán e foglalatossági, majd később hosszasan gyöngélkedése akadályozák gyakoribb megjelenését az irodalmi téren s korlátozák akadémiai munkásságát, a még élete munkabíró delén tul sem igen haladott férfiúnak, ki 54. éves korában hunyt el, Bécsben, szeptember 25-én. Méltóztassanak az illető tisztelt osztályok mind az ő, mind Bartal György ig. és t. tag emlékbeszéde ho, ki által és mikor leendő megtartása felől gondoskodni.

1865. okt. 2.

Arany János

1867

Benczy K.

Rötelességem legfolyósaab részét sebettem,
 midőn egy-egy elhunyt tag halálát kell
 bejelentennem. Sa selem év folytán má,
 hírcserebeir halatból hangzik ill a gyém
 jelenlé; megdöbentő arány, mihez 1858
 óta nem fordult elő. Berény Károly, nyelvi
 és képzőművész ~~is~~, országhelyi levelezőtag,
 folyó hó 11. éa, még csak 47 éves voltan,
 elhunyt. Benne egy finom műveltségű
 ember és írói vesztettünk el, és a képző-
 művészi, selemül a helyi-írás terén má,
 a 40. é. éves óta jó hangnátú névelést
 és töredék az orosz Puskin legjelölés mű-
 vének iródmunkáit átültetésé alatt
 műfordítóink terén stámiát örveletkez
 gyarapítá, sőt az Akadémia azon dolgo-
 lataiért választá legidősebb tagjai közé,
 melyek egy időn s azelőtt terései
 művelés tárgyán, a kedvelési (sport) iró-
 dalom meghonosítása, selemül a "Vadászati
 Működés" s "Vadász és Verseny Képek"
 által a magyar nyelvhez köv. Mint
 képzőművész pályájánál bírálója, mind
 haláláig részt vett az Akadémiai műen-
 dőközlésben, s művelés német irásai, bírói
 ítéletei e terén is Akadémiánál előneve-
 selemül voltak.

A s. Akadémia iródmunkái fog, hogy
 emlékeztetést közöltünk megújítását;
 most szívesen névelés nyugalmat
 kívánva.

Berény K. halálának bejelentése.

Arany részirás.

az Ország. levelőiratban.

Berény 1867. dec. 11. én halt
meg.

Béresy Károly halálának bejelentése, 1867. dec. 16. utas
-ítésen.

Uraság

Kötelezően legfőbb közelettel kérem, midőn egy-egy
elkötött tag halálát kell bejelenteni, sa jelen is folytat
már tízenkettőt halálra hangzik. A gyász jelentés:
megtöbbször arány, midőn 1858. óta nem fordult elő. Béresy
Károly, nyelv- és képtudományok oktató helyi lev. tag, folyó hó
11. é. meg már 47 éves korában elkötött. Denne egy finom
műveltségű ember és író volt vezetteünk el, ki a képzés-
valusi, jelenül a bejelentés terén már a nagyvener is
óta jó hangzású nővel bírt, ki hozzájárult az orosz Puskin
legjelölés művészet iróvalmunka átültetésével. minfor
ditóink kevesi színiát örvevételre arapetá, s it ar
Akadémia azon tagjaitól is vállalta leginkább
tagjai köze, melyek egy külön, sa az előt keveset művel
szakba, a kedvveler (sport-) iróvalom meghonosítása,
jelenül "Vadászati művészet", "Vadász és Versemlapjai" írt
a magyar nyelvvel tón. Mint képzésvalusi (művel
bírálya mint halálj népe vel az Akadémia mantrálko
dátában, s művel neves írás, bitor itéletre pléren is
Akademiát elömenetelére volt.

A T. Akadémia illetékesi fog, hogy emlékeztet
közöttünk megújított; most kívánjuk bekei
nyugalmat kívánva.

